



# 城市五光十色 最爱味道仍是书香

“世上处处皆有好风景，然而最吸引我的，还是书店风景。”

在沈阳这座城市，书店文艺、简约、小清新的风格越来越受到大家的喜爱，在这个地方，安静地享受悠闲的慢生活。

提起沈阳的书店，一些耳熟能详的名号，书迷们张口就来：曾见证过时代烽火的马路湾新华书店，沈阳70后、80后们“粉色回忆”的北方图书城，酷爱自拍的靓女们时常光顾的中街大悦城当当实体书店……特别令人充满光阴感慨的，是栖身于有着近百年历史老建筑内的歌德书店，这里无处不在的书香文化，独特的人文氛围，是网络书店所不能给予的，那种发现的乐趣，网络书店给不了。

歌德书店是中国第一家以德国著名思想家、作家歌德命名的书店，它坐落于沈阳市和平区著名的“沈阳欧风一条街”上，一座有近百年历史的欧洲风格建筑内。

据在歌德书店工作的苗艳丽女士介绍，书店建筑面积共500平方米，内部装饰以哥特式和新古典主义风格为基调，是沈阳乃至东北首家24小时不打烊书店，是集图书、唱片、咖啡、西餐、文创、艺术为一体，并与欧式图书馆的阅读功能相结合的文化体验空间。在这家书店里，精选售卖人文社科图书、德法英文原版图书、黑



独特的装饰风格是歌德书店一大特色。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

胶唱片、文创产品、欧洲礼品等，并定期开展文艺展演、阅读分享等文化活动，同时提供咖啡西餐、VIP阅读等服务。

歌德书店的总策划是著名的出版营销专家、书店文化策划专家、书店空间设计师三石，他曾成功策划“中国最美欧式书店——哈尔滨果戈里书店”“中国边境最美国门书店——黑河普希金书店”“中国第一家红色书店——井冈山红色书店”等六家“爆品书店”，而歌德书店作为他的第七个作品，延续了他作品一贯的风格，被沈阳市民公认为“沈城最美书店”。

三石先生说：“书店的名字与城市一定是有渊源的。我查阅了许多资料，有一天凌晨4点，歌德的名字和定位突然浮现在我的脑海里，中德产业园、宝马公司、默克尔访问沈阳，我想到了沈阳与德国密切的关系，没有比歌德更适合这座书店的名字了。”

木质书架、红丝绒沙发、彩色玻璃长窗的哥特式风格、近万册图书精美陈列……这便是歌德，一个开在家门前的欧式图书馆。

在这家书店里，桌上罗列着各式精美的笔记本，有时会放上一盘尚未下完的围棋，各种各

样的纪念币斜躺在展柜里……这里有老式的留声机，有多样的黑胶唱片，这里遍布书架的是四大名著、唐诗宋词等经典文学的外文译本、近40年诺贝尔文学奖得主的代表作等时尚文艺的图书品种，无论是包装还是内容，都令到访者情不自禁地流连驻足。

在歌德书店这栋建于1923年的哥特式建筑里，浓浓的书卷气夹杂着咖啡香气扑面而来，两层店面里，读者可以在这里选书、免费在阅读区读书，可以点一杯咖啡或一份甜点，享受拒绝刻意的惬意时光。

大学毕业生许翰文因热爱读书，也为歌德书店的文艺范儿着迷，书店开业后，便应聘到这里，做了一名店员，他每天被书香感染，被专程来这里读者感动，他很喜欢这份工作。

曾在沈阳市太原街附近一家幼儿园工作的张彤老师，人到中年，基本每天中午都会走10分钟的路来歌德书店读书，在书店一角，橘黄色的台灯下，头发花白的她戴一副老花镜，认真地读着一本散文。张彤说，如今每天来这里读书已成为她生活中不可或缺的一部分，她很享受读书时的安宁平和，每次走时都有些恋恋不舍。

“工作日读者少一些，每天约有500人左右，周末人比较多，最多时能达到2000多人。从2016年8月书店营业至今，粗略估计累计接待读者已超过10万人。”苗艳丽介绍说。

歌德书店只是众多沈阳书店的一个缩影，近些年，随着国家对实体书店扶持力度的不断增大，随着青年群体对真知渴求的迅速升温，虽然网络销售对实体书店的影响依然很大，但喜爱纸质书、喜爱阅读的读者越来越多。沈阳有识之士联手打造全民阅读基地，不断为城市增加着书卷气息、文化气息。书店的知名度和销售额不断提高，盈利不是梦，希望在前方，歌德书店的灯，永远不会熄灭。

辽沈晚报主任记者 张松

## 东北规模最大骨科医院沈阳市骨科医院打造专业长板 你不知道的骨病肿瘤科

“有的时候，你只需要有一块足够长的长板，长到足够让大家都注意到你，长到它是你最核心的竞争优势，长到你可以围绕这根板展开更为广阔的布局”。沈阳市骨科医院是一所集医疗、教学、科研、康复、预防保健为一体的大型现代化骨科专科医院。十年前，市骨科为了更加长远的发展，打造专业化、精细化诊疗，利用优势资源，激发内在活力，成立了骨病肿瘤科，打造专业长板。骨病肿瘤科属于东北地区极具特色的专业科室，目前年门诊量达到万余人次，已成为市骨科医院的“金字招牌”。

### 更专业更精细 纵深发展做专业“长板”

十年前，市骨科医院迎来了大刀阔斧的改革，“科室整合，优化专业组，是科室发展的必由之路，也是实现人才‘软着陆’的最佳途径。”在邬波院长的带领下，医院按照专业化、精细化发展方向，进一步挖掘内部潜力，推动骨科诊疗技术迈向更高水平。

骨肿瘤并不像肺癌、乳腺癌等内科疾病为大众所熟知，骨与软组织肿瘤作为骨科常见疾病，有良性、恶性之分，良性骨肿瘤容易治，但恶性骨肿瘤发展迅速，死亡率高。

市骨科医院骨病肿瘤科主要以治疗各种良、恶性骨与软组织肿瘤、骨转移瘤和类肿瘤样病变及股骨头无菌性坏死等骨病肿瘤类疾病为主要医疗方向，手术技术和疗效达到国内领先水平。目前年手术量近千例。科室承担多项国家、省、市级课题，完成并发表国家级、核心期刊以及SCI论文数十篇。

### 创新求精 专注以人为本

“起点高，发展快。”概括了沈阳市骨科医院骨病肿瘤科多年的发展历程，并坚持以“精准治疗”与“微创治疗”为理念，致力于服务患者以人为本。



图①邬波院长  
团队正在为患者进  
行手术。

图②乐乐(化  
名)的术前检查可  
见右股骨远端骨质  
被肿瘤侵蚀、破坏。

图③乐乐(化  
名)经过右股骨远  
端肿瘤广泛切除、  
人工假体重建后的  
影像表现。

据，已成功将大数据、人工智能及数字化3D打印技术应用于临床，为患者提供个性化解决方案，实现精准医疗。

### 骨肿瘤找上青少年 男孩在这里重新站立

骨肉瘤是好发于青少年的最常见恶性肿瘤，恶性程度高、发展迅速，但是，很多孩子在早期患上骨肿瘤时，家人并不了解这种疾病。

半年前，一位11岁男孩的母亲辗转数家医院后带着孩子来到沈阳市骨科医院，她告诉医生，乐乐(化名)在家里，无故右腿就出现了疼痛的情况，开始没太重视，所以家人更换了好几几种药物给孩子外敷，但尝试治疗后，孩子疼痛的症状不但没有明显的缓解，反而逐渐加重，发展到后来已经无法负重行走。在当地多家医院进行检查后，仍然无法确诊孩子到底是得了什么病。

“你的孩子得了骨肿瘤”。沈阳市骨科医院，智春升主任对患者进行详细查体并仔细阅片后说。

乐乐的病情不容乐观，右股骨增强MRI提示右侧股骨远端可见内侧骨皮质骨质破坏、不连续，可见骨膜反应，周围可见软组织肿块。

智春升主任在C臂精准定位下行肿物穿刺活检术，术后病理提示为右股骨远端骨肉瘤。骨肉

瘤作为骨科最常见的原发恶性骨肿瘤，化疗可将患者的5年生存率从小于20%提高到60%~80%，在邬波院长的指导下科室经过认真的术前讨论确定治疗方案：新辅助化疗+外科手术！

进行充分术前准备后，在邬波院长亲自带领下，手术团队成功对乐乐进行右股骨远端恶性肿瘤广泛切除、人工假体重建术，手术后的效果孩子和他的家人非常满意。现在的乐乐假体稳定性良好，继续按疗程化疗，在经过康复练习后已经可以做到正常行走。医生们不但成功保住了孩子的腿，更是为一个年轻的生命送去了重生的希望。

乐乐的母亲庆幸孩子捡回一条命，因此，如果怀疑得了骨肿瘤，应尽快到专科医院就诊，早发现、早诊断、早治疗。

沈阳市骨科医院由邬波院长亲自带领的骨肿瘤治疗团队，在肿瘤骨大段切除、肿瘤假体重建手术方面目前在国内处于领先地位，是辽沈地区骨肿瘤患者的就诊首选！

展望未来，沈阳市骨科医院不断打造精细化诊疗模式，发挥优势建立“大骨科”、打造专科联盟、开展科室管理培训、变革理念、将服务更加精细化。骨肿瘤科将切实肩负起自己在改革中所承担的责任，充当好沈城医疗领域骨科先锋的角色，打造骨科专业的“金字招牌”，为患者送去最先进、最优质的医疗技术和服务。